

我未曾試過義教，而我認為這經驗對於我將來教育工作有幫助。再加上，我一直希望能夠多體驗不同的文化，所以我參加了這次的活動。

開始時我十分緊張，擔心不能與學生親近或是上課時他們會好像香港學生般被動。但其實一切都是我多想了。課堂上，他們都十分積極踴躍地回答我們的問題，更會主動提出問題。課間休息，午餐及放學後，同學們都會拉着我的手，與我聊天、玩遊戲，還教我壯語和桂林話。

到了義教最後一天，進入課室，看到的是白板上學生滿滿的告白，當時真的又驚又喜。最遺憾的是雖然有同組老師的幫忙，但仍不能在課時內教學生如何做完卡片。放學時，學生都哭了，他們不斷說讓我們不要走，有的還說長大後要賺錢來香港找我們。他們又拉又抱著我們，擋著課室門口不讓我們離開。那時候，我十分感動、不捨，但也只能說一些沒用的話去安慰他們。

之後幾天的文化活動，我第一次嘗試插秧，走在泥地上的感覺十分神奇。我們也參觀了當地的家，用木材搭造的家，過了幾十年還是那麼穩固，並品嘗了當地的菜肴，例如油茶，很新奇美味。

在這次活動裏，我擁有了自己第一班的學生，了解到香港以外學生上課的情況，體驗和參觀當地文化活動及建築，十分印象深刻難忘。

何凱誼 HO Hoi Yi Year 1 Science Education